

Республика Узбекистан, г. Ташкент,  
ул. М. Юсуф, д.46/2,  
тел.: 208-49-50, ф.: 267-62-07.  
Р/с 20208000204050179001, в ЧЗАКБ  
«DAVR-BANK» Мирзо-Улугбекский ф-л,  
Код банка 01072, ИНН 203248237  
E-mail: marikonaudit@mail.ru



Republic of Uzbekistan, Tashkent City,  
46/2 M. Usuf str.,  
tel.: 208-49-50, f.: 207-62-07  
Current A/c 20208000204050179001 in  
Mirzo-Ulugbek branch of «DAVR-BANK»,  
BIN 01072 Tax ID 203248237  
E-mail: marikonaudit@mail.ru

№ 50  
От 31 Марта 2023 г.

Акционерам и Руководству  
Акционерного Общества «Universal Sug'urta»

### Аудиторское заключение независимого аудитора

#### Мнение

Мы провели аудит финансовой отчетности Акционерного общества «Universal Sug'urta» (далее Общество), состоящей из отчета о финансовом положении по состоянию на 31 декабря 2022 г., отчета о прибыли или убытке и прочем совокупном доходе, отчета об изменениях в капитале и отчета о движении денежных средств за 2022 год, а также примечаний к финансовой отчетности, включая краткий обзор основных положений учетной политики. По нашему мнению, прилагаемая финансовая отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение Общества по состоянию на 31 декабря 2022 г., а также ее финансовые результаты и движение денежных средств за 2022 год в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО).

#### Основание для выражения мнения

Мы провели аудит в соответствии с Международными стандартами аудита (МСА). Наши обязанности в соответствии с этими стандартами описаны далее в разделе «Ответственность аудитора за аудит финансовой отчетности» нашего заключения.

Мы независимы по отношению к Обществу в соответствии с принятым Советом по международным стандартам этики для бухгалтеров (СМСЭБ) Международным кодексом этики профессиональных бухгалтеров (включая международные стандарты независимости) (Кодекс СМСЭБ) и этическими требованиями, применимыми к нашему аудиту финансовой отчетности в Республики Узбекистан, и нами выполнены прочие этические обязанности в соответствии с этими требованиями и Кодексом СМСЭБ. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения.

#### Ключевые вопросы аудита

Ключевые вопросы аудита – это вопросы, которые, согласно нашему профессиональному суждению, являлись наиболее значимыми для нашего аудита финансовой отчетности за текущий период.

Эти вопросы были рассмотрены в контексте нашего аудита финансовой отчетности в целом и при формировании нашего мнения об этой отчетности, и мы не выражаем отдельного мнения по этим вопросам.

Мы выполнили обязанности, описанные в разделе «Ответственность аудитора за аудит финансовой отчетности» нашего заключения, в том числе по отношению к этим вопросам. Соответственно, наш аудит включал выполнение процедур, разработанных в ответ на нашу оценку рисков существенного искажения финансовой отчетности. Результаты наших аудиторских процедур, в том числе процедур, выполненных в ходе рассмотрения указанных ниже вопросов, служат основанием для выражения нашего аудиторского мнения о прилагаемой финансовой отчетности.

#### Ключевой вопрос аудита

#### Как соответствующий ключевой вопрос был рассмотрен в ходе нашего аудита

##### Признание и оценка выручки от услуг страхования

Признание и оценка выручки от услуг страхования являлись одним из наиболее значимых вопросов нашего аудита.

Сумма выручки перестраховщиков в общей выручке является существенной для финансовой отчетности Общества.

Выручка признается тогда, когда, с учетом допущений, разногласия будут разрешены в пользу Общества. Информация о выручке от услуг страхования раскрыта в пункте 4 примечаний к финансовой отчетности.

Мы рассмотрели примененную учетную политику в отношении признания выручки от услуг страхования, изучили систему внутреннего контроля за отражением этой выручки, провели проверку определения соответствующих сумм выручки на основании заключенных договоров страхования, перестрахования и сострахования, на выборочной основе получили подтверждения остатков дебиторской задолженности от контрагентов.

##### Признание, оценка и раскрытие условных фактов хозяйственной деятельности

Признание, оценка и раскрытие условных обязательств в отношении судебных разбирательств с перестраховщиками,

Аудиторские процедуры среди прочих включали в себя рассмотрение суждений руководства в отношении оценки вероятности оттока

сострахователями и по страховым случаям являлись одними из наиболее значимых вопросов нашего аудита.

экономических ресурсов, анализ раскрытия в примечаниях к финансовой отчетности информации о страховых и других резервах и условных обязательствах.

### **Обесценение активов, кредитные и финансовые риски**

В связи с наличием на 31 декабря 2022 г. признаков обесценения внеоборотных и оборотных активов, Общество провело тест на обесценение.

Вопрос тестирования вложений на предмет обесценения был одним из наиболее существенных для нашего аудита, поскольку остаток основных средств, долгосрочных и краткосрочных финансовых вложений составляет значительную часть всех активов Общества на отчетную дату.

В рамках наших аудиторских процедур мы, помимо прочего, оценили применяемые Обществом допущения и методики, в частности те, которые относятся к прогнозируемым объемам выручки от услуг страхования, тарифным решениям, операционным и капитальным затратам, долгосрочным темпам роста тарифов и ставкам дисконтирования.

Мы также проанализировали чувствительность модели к изменению в основных показателях оценки и раскрываемую Обществом информацию о допущениях, от которых в наибольшей степени зависят результаты тестирования на предмет обесценения.

### **Ответственность руководства и Наблюдательного Совета за финансовую отчетность**

Руководство несет ответственность за подготовку и достоверное представление указанной финансовой отчетности в соответствии с МСФО и за систему внутреннего контроля, которую руководство считает необходимой для подготовки финансовой отчетности, не содержащей существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок.

При подготовке финансовой отчетности руководство несет ответственность за оценку способности Общества продолжать непрерывно свою деятельность, за раскрытие в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, и за составление отчетности на основе допущения о непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать Общество, прекратить ее деятельность или когда у него нет реальной альтернативы таким действиям. Наблюдательный Совет несет ответственность за надзор за процессом подготовки финансовой отчетности Общества.

### **Ответственность аудитора за аудит финансовой отчетности**

Наши цели заключаются в получении разумной уверенности в том, что финансовая отчетность в целом не содержит существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок, и в выпуске аудиторского заключения, содержащего наше мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с Международными стандартами аудита, всегда выявит существенное искажение при его наличии. Искажения могут быть результатом недобросовестных действий или ошибок и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что по отдельности или в совокупности они могли бы повлиять на экономические решения пользователей, принимаемые на основе этой финансовой отчетности.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с Международными стандартами аудита, мы применяем профессиональное суждение и сохраняем профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы выполняем следующее:

- выявляем и оцениваем риски существенного искажения финансовой отчетности вследствие недобросовестных действий или ошибок; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения. Аудитор определил уровень существенности в размере 1,2 процента от активов Общества;
- проводим оценку представления финансовой отчетности в целом, ее структуры и содержания, включая раскрытие информации, а также того, представляет ли финансовая отчетность лежащие в ее основе операции и события так, чтобы было обеспечено их достоверное представление.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с Наблюдательным советом, доводя до его сведения, помимо прочего, информацию о запланированном объеме и сроках аудита, а также о существенных замечаниях по результатам аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля, если мы выявляем такие в процессе аудита.

Руководитель, ответственный за проведение аудита, по результатам которого выпущено настояще аудиторское заключение независимого аудитора: - Махмудова Г.Г.

Директор/аудитор  
ООО «MARIKON-AUDIT»

*G. Mahmudova*  
Махмудова Г.Г.



**Сведения об аудиторской организации «MARIKON AUDIT»**  
Юридический адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. М. Юсуфа дом 46/2, расчетный счет: 2020 8000 2040 5017 9001 в М.Улугбекском отделении ЧЗ АКБ "DAV'R-BANK", кофбанка 01072, ОКЭД 69202